
У Хрватској, упркос протесту СПЦ, регистровано Удружење хрватских православних верника
понедељак, 06 децембар 2010 12:57

Хрвати регистровали Удружење хрватских православних верника са циљем да
обнове Павелићеву творевину - Хрватску православну цркву

  

Београд - Хрвати кренули Мирашевим стопама!

  

  Такозвана Хрватска православна црква (ХПЦ), која је настала указом који је донео
усташки поглавник Анте Павелић 3. априла 1942. године у настојању НДХ да покаже да,
наводно, нема прогона Срба у Хрватској, поново се успоставља!

  

Иако је црква страве и ужаса за српски живаљ у ондашњој НДХ постојала само три
године, после 65 година у Шибенику је 11. новембра регистровано Удружење хрватских
православних верника (УХПВ), а у Уреду државне управе њихов захтев оцењен је као
основан?! Овим решењем добили су не само статус правног лица него и отворен пут да
прерасту у верску заједницу. За симбол су узели православни крст на подлози у облику
историјског хрватског грба.
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- Имали смо велике притиске и отпор из Владе РХ, а посебно Српске православне цркве,
која је преко Епархије далматинске поручила да узнемиравамо свештенство и
православне Србе у Хрватској. Наш циљ је оснивање аутокефалне цркве у Хрватској,
какве постоје у Македонији и Црној Гори - рекао је председник УХПВ Иво Матановић.

  

Председник Српског народног већа Милорад Пуповац каже да је ово наставак
оспоравања верског и националног идентитета Срба у Хрватској:

  

- Уколико државни органи не буду то третирали на одговарајући начин, мораћемо да
предузмемо неке мере којима ћемо заштити идентитет Срба од те врсте напада.
Мислимо да је време толеранције наслеђа усташких вредности и усташких приступа
православној вери нешто од чега Хрватска мора да се озбиљно дистанцира, и правно и
политички.

  

Интересантно је да ову усташку верску творевину обнавља и Јелисеј Лалатовић,
доскорашњи припадник тзв. црногорске цркве. Реч је о рашчињеном монаху СПЦ,
пореклом из Никшића, који је пре годину дана због финансијских малверзација и
фалсификовања манастирског печата побегао из Црне Горе.

  

Епископ далматински Фотије, због намере да се формира ХПЦ, тражио је пре неколико
месеци од председника Хрватске Иве Јосиповића да својим ауторитетом спречи
регистровање овог удружења.

  

- Посебан је проблем то што се темељи на тековинама НДХ и Анта Павелића, о чему
њихови представници отворено говоре. Ако такво удружење може бити регистровано,
онда смо у опасности да се вратимо у раздобље Другог светског рата, када је владала
идеологија крви и тла, која је иза себе оставила безбројне лешеве невиних и
апокалиптичну пустош - објаснио је епископ Фотије.

  

Усташе: Срби су Власи?!

  

ХПЦ је установљена након првог таласа геноцида и покатоличавања Срба на подручју
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НДХ како би се на нешто суптилнији начин уништио њихов идентитет као Срба. На њено
чело доведен је руски свештеник Гермоген.

  

Прво усташка емиграција, а онда је и екстремна десница у Хрватској од 1990. почела да
заговара формирање ХПЦ и укидање СПЦ, користећи се аргументацијом да у Хрватској
нема Срба већ хрватских православаца, „који заправо нису Срби него Власи“.

  

(Курир)
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